CE-003: Estatistica II - Turma K/O
Avaliagoes Semanais (2° semestre 2014)

Semana, 3

1. Um modelo simplificado do sistema de tipo sanguineo humano possui quatro tipos de sangue: A, B, AB e O. Existem
dois antigenos, anti-A e anti-B que reagem com o sangue de uma pessoa de diferentes formas de acordo com o tipo
sanguineo do individuo. Anti-A reage com tipos sanguineos A a AB, mas ndo com B e O. Anti-B reage com tipos
sanguineos B a AB, mas ndo com A e O. Suponha que uma amostra de sangue de uma pessoa é coletada e testada
com os dois antigeos. Denote por A o evento que o sangue reage com anti-A e por B o evento que o sangue reage com
anti-B.

(a) Classifique os possiveis tipos de sangue da pessoa usando a notagao de eventos A e B e seus complementares.

Suponha agora que, para uma determinada pessoa, a probabilidade de possuir o tipo O é de 0,50, a probabilidade do
tipo A é 0,34 e a probabilidade do tipo B ¢é de 0,12.

(b) Encontre a probabilidade de que ambos antigenos sejam reagentes com o sangue da pessoa.
(c) Encontre a probabilidade de que cada um dos antigenos va reagir com o sangue da pessoa.

(d) Sabendo que o sangue de uma pessoa reagiu com anti-A, qual a probabilidade de que a pessoa tenha sangue do
tipo AB?

(e) Os eventos A e B sdo mutuamente exclusivos? Justifique.

(f) Os eventos A e B sao independentes? Justifique.

Solugao:
Notagao:

A : a amostra reage a anti-A

B : a amostra reage a anti-B

Tabela 1: Tipos sanguineos, eventos que os definem e probabilidades de cada tipo.

Tipo sanguineo | Evento Probabilidade
o) A¢Nn B¢ 0,50
A AnB* 0,34
B A°NB 0,12
AB ANB 0,04

P[AB] = P[ANB] =1 — P[O] — P[A] — P[B] = 0,04

P[A] = P[AN B + P[ANB] = 0,34+ 0,04 = 0,38
P[A°N B]+ P[ANB] = 0,12+ 0,04 = 0,16
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P[(ANB)|P(A)] = P[A] ~ P[A] 0,38

=2/19 = 0.105

(e) Nao, pois P[ANB] =0,04 #0
(f) Nio, pois P[AN B] = 0,04 # P[A] - P[B] = 0,38 - 0.16 = 0.0608



